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Αναζωπυρώνονται και πάλι τα εκλογικά σενάρια που προβλέπουν πρόωρη αναμέτρηση, ακόμη 
και πριν από το Φεβρουάριο. Την ώρα που ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σκανδαλίδης 
επισκεπτόταν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωστή Στεφανόπουλο -συναντήθηκαν επειδή 
είναι... φίλοι, είπε ο πρώτος- ο πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης άφηνε ανοιχτό το 
ενδεχόμενο να στηθούν οι κάλπες οποιαδήποτε στιγμή, ενώ χθες συνεδρίασε για πρώτη φορά 
μετά από καιρό η Επιτροπή που συντονίζει τη δράση του Κινήματος.
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Τ Ο Υ  Γ. Μ  ΑΚ Ρ ΥΓΙΑ Ν Ν Η ____

Η αιφνιδιαστική επί
σκεψη του κ. Σκαν- 
δαλίδη στο Προεδρι

κό Μέγαρο έδωσε, όπως α- 
ναμενόταν, τροφή για συζη
τήσεις. Παρά δε το γεγονός 
ότι ο ίδιος δήλωσε πως δεν 
συζήτησαν για πρόωρες ε
κλογές, κομματικές πηγές ε
κτιμούσαν ότι ο γραμματέας 
βολιδοσκόπησε κατ’ ουσίαν 
τις διαθέσεις του Προέδρου 
της Δημοκρατίας για τυχόν ε
ξελίξεις στη διαδικασία της 
προεδρικής εκλογής.

Αλλωστε, στο κυβερνών κόμμα 
όλοι πλέον συζητούν τα σχετικά 
σενάρια. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
ο κ. Κακλαμάνης, μιλώντας με 
κοινοβουλευτικούς συντάκτες, εί
πε ότι ο ίδιος είναι έτοιμος να κι
νήσει τις διαδικασίες «ακόμη και 
αύριο» εάν του ζητηθεί.

Οπως ήταν φυσικό, ο κ. Σκαν
δαλίδης δεν άνοιξε τα χαρτιά του, 
υποστήριξε όμως ότι ο κ. Στεφα- 
νόπουλος θα συνεχίσει να είναι 
με τον έναν ή τον άλλον τρόπο Πρό
εδρος και την επόμενη πενταετία. 
Σημείωσε ότι οι εκλογές θα γίνουν 
στο τέλος της τετραετίας εκτός εάν 
τις επιταχύνει η αντιπολίτευση. 
Π ρόσθεσε δε ότι μέχρι στιγμής 
φαίνεται πως η αντιπολίτευση δεν 
θα συμφωνήσει και οι εκλογές θα 
γίνουν στις 26 Μαρτίου, ημερομη
νία την οποία αναφέρει για πρώ
τη φορά δημοσίως.

Εκτιμάται ότι η επίσκεψη του κ. 
Σκανδαλίδη στο Προεδρικό Μ έ
γαρο έγινε στο  πλαίσιο της διε- 
ρεύνησης όλων τω ν  δεδομένων 
και τω ν  παραμέτρων του πολιτικού 
σκηνικού. Και αυτό διότι η αίσθη
ση είναι πως οι πολιτικές εξελίξεις 
είναι πιθανό να επιταχυνθούν α- 
ναλόγως με την κατάληξη της Συ
νόδου Κορυφής στο Ελσίνκι.

Κυβερνητικοί παράγοντες θεω 
ρούν ότι σε τουλάχιστον δύο περι
πτώσεις οι εκλογές θα γίνουν νω 
ρίτερα από το  Μάρτιο. Πρώτον, 
στην περίπτωση που η Ελλάδα θέ
σει βέτο στην ευρωπαϊκή προο
πτική της Τουρκίας. Εάν συμβεί αυ
τό, τότε είναι βέβαιο ότι το  πολιτι
κό κλίμα στο εσωτερικό θα είναι 
θετικό για το  ΠΑΣΟΚ,. όπερ ση
μαίνει ότι είναι πιθανό οι κάλπες 
να στηθούν νωρίτερα και για να 
«κεφαλαιοποιηθεί» αυτή η στάση 
και για να ενισχυθεί η κυβέρνηση, 
που θα έχει προφανώς να χειρι
στεί μία δύσκολη κατάσταση στην 
περιοχή.

Δεύτερον, στην περίπτωση που 
δώσει τη συγκατάθεσή της παίρ
νοντας τέτοια ανταλλάγματα που 
δεν θα δίνουν περιθώρια για εσω 
τερική κριτική. Και τότε είναι επί
σης πιθανό να επιδιωχθεί η ταχεία 
αναβάπτιση της κυβέρνησης, προ- 
κειμένου να διαμορφώσει και να 
αξισποιήσει τη νέα πραγματικότη
τα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Τουναντίον, θα εξαντληθούν όλα 
τα χρονικά περιθώρια και θα οδη
γηθούμε σε εκλογές στις 26 Μαρ
τίου εάν τα αποτελέσματα του Ελσίν-

Εκλογικό τετ ο τετ με 
τον Κ* Στεφανόπουλο

Α Αιφνιδιαστικά ο Κώστας Σκανδαλίδης στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Α  Αναζωπυρώνονται και πάλι οι συζητήσεις για τυχόν πρόωρες εκλογές

Από τη χθεσινή συνάντηση του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Δεν αποκλείει πρόωρες εκλογές 
ο πρόεδρος του Κοινοβουλίου

Τ Ο Υ  ΧΡΗ ΣΤΟ Υ ΚΙΟΥΠΗ

Ο λοταχώς για πρόωρες εκλογές οδεύ
ει η χώρα, όπως διαφάνηκε και από 

τις χθεσινές δηλώσεις του Από
στολου Κακλαμάνη.

Ο πρόεδρος της Βουλής, μιλώντας 
στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες,κα
τέστησε σαφές ότι η προσφυγή στις 
κάλπες μπορεί να γίνει οποτεδήποτε, 
αφού με βάση το Σύνταγμα κανείς δεν 
μπορεί να αποκλείσει το  ενδεχόμενο η 
διαδικασία εκλογής Προέδρου της Δη
μοκρατίας να αρχίσει νωρίτερα.

Ομως, παρ’ ότι τόνισε πως μπορεί α
κόμη και αύριο να ορίσει ημερομηνία 
έναρξης της διαδικασίας εκλογής Προ
έδρου της Δημοκρατίας, έσπευσε να 
χαρακτηρίσει «φαντασιώσεις» δη
μοσιεύματα που κάνουν λόγο για  ε 
κλογές νωρίτερα από το  Μάρτιο.

Μ ε δεδομένο ότι -θεωρητικά τουλά
χιστον- έω ς το τέλος του χρόνου δεν τί-

0  κ. Κακλαμάνης 
κατέστησε σαφές 
ότι η προσφυγή σης 
κάλπες μπορεί να 
γίνει οποτεδήποτε.

θεται τέτοιο θέμα, η διαδικασία είναι δυνατόν να 
ξεκινήσει αμέσως μετά την Πρωτοχρονιά.

Δύο είναι τα σενάρια που προκύπτουν με βάση 
τις διατάξεις του Συντάγματος:

- Μ ε βάση το άρθρο 31, η διαδικα
σία αρχίζει τουλάχιστον ένα μήνα πριν 
από τη λήξη της θητείας του. Ο Πρό
εδρος της Βουλής έχει τη δυνατότητα 
να γνωστοποιήσει 48 ώρες νωρίτερα 
την ημερήσια διάταξη εργασιών της 
Ολομέλειας της Βουλής. Πρακτικά, 
δηλαδή, ο κ. Κακλαμάνης έχει το  δι
καίωμα να ορίσει από τις 10 Ιανουα- 
ρίου οποιαδήποτε ημέρα ω ς την ημέ
ρα που θα γίνει η πρώτη ψηφοφορία.
- Οι εκλογές θα γίνουν στις 26 Μαρ

τίου, αφού προηγουμένως προηγη- 
θούν οι τρεις ψηφοφορίες για την ε 
κλογή νέου Προέδρου της Δημοκρα
τίας. Η ημερομηνία αυτή προκύπτει 
από το  γεγονός ότι η θητεία του Κων
σταντίνου Στεφανόπουλου λήγει 
στις 9 Μαρτίου.

κι δημιουργήσουν εσωτερικά προ
βλήματα στην κυβέρνηση, η οποία 
θα ρίξει όλο το βάρος της στην α
νάδειξη άλλων πτυχών της πολι
τικής της για να κερδίσει το όποιο 
χαμένο έδαφος.

Σε κάθε περίπτωση στο ΠΑΣΟΚ 
ετοιμάζονται πυρετωδώς και, κυ
ρίως, έχοντας κατά νου τα δύο πρώ
τα σενάρια. Ο κ. Σκανδαλίδης με 
επιστολή του προς τα μέλη του 
Υπουργικού Συμβουλίου, τους γε
νικούς γραμματείς τω ν  υπουργεί
ω ν  και τα κομματικά στελέχη ζη
τά συντονισμό της δράσης όλων 
για να επιτευχθεί μεγαλύτερη α- 
ποτελεσματικότητα. Αναφέρει μά
λιστα ότι έλαβε την πρωτοβουλία 
αυτή μετά από συνεννόηση με τον 
πρωθυπουργό και εν όψει των βου
λευτικών εκλογών. Ανάμεσα στα 
άλλα, τονίζει: «Θ α ήθελα να σας 
παρακαλέσω οι μεμονωμένες επι
σκέψεις σας σε οποιονδήποτε νο
μό να γνωστοποιούνται εκ τω ν προ- 
τέρων στη Νομαρχιακή Επιτροπή 
για αντίστοιχη στήριξη και να εξε
τάζεται κάθε φορά η δυνατότητα 
ένταξης στο πρόγραμμα συναντή
σεω ν με αντίστοιχα κομματικά όρ
γανα, προκειμένου να γίνεται ε 
νημέρωση και να σχεδιάζεται η 
κοινωνική παρέμβαση στον τομέα 
ευθύνης σας με την πιο ευρεία μορ
φή της. Είμαι σίγουρος ότι θα συμ
βάλουμε με κάθε τρόπο στην κοι
νή μας προσπάθεια για ενημέρω
ση τω ν  πολιτών, ανάδειξη του έρ
γου μας και συστράτευση όλων των 
δυνάμεών μας, που θα διασφαλί
σει τη νικηφόρα στρατηγική του 
ΠΑΣΟΚ». Χθες συνεδρίασε και η 
Κυβερνητική - Κομματική Επιτρο
πή για να εξετάσει την ετοιμότητα 
της X. Τρικούπη για την επικείμε
νη εκλογική αναμέτρηση. Συζητή
θηκαν συγκεκριμένες πρωτοβου
λίες και μέτρα που πρέπει να λη- 
φθούν, ιδίως για κοινωνικές ομά
δες που έχουν πρόβλημα με την 
κυβερνητική πολιτική. Κυρίως τέ
θηκαν στο μικροσκόπιο τα αγροτι
κά και για το λόγο αυτό κλήθηκε 
στη συνεδρίαση και ο υπουργός Γε
ωργίας Γ ιώ ργος Ανωμερίτης.

Ο γενικός γραμματέας του υ
πουργείου Τύπου και εκτελών χρέη 
κυβερνητικού εκπροσώπου Νίκος 
Αθανασάκης δήλωσε ότι έχει προ
κόψει το  θέμα μίας πρόωρης ε 
κλογικής αναμέτρησης την άνοιξη 
με αφετηρία την ω ς  τώρα στάση 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης.


